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1. Одредити налегање које ће на радној температури од 60C обезбеди зазор у границама Zg ≈ 0,08 mm до 
Zd ≥ 0,01 mm, ако је познато да је називни пречник 80 mm и да је ES = T = t, ако је познато да је осовина од 
челика a главчина од алуминијума. Нацртати и прокоментарисати добијено решење.  
 

2. Одредити дозвољено статичко оптерећење групне завртањске везе, приказане на цртежу, ако је познато да 
је пречник завртњева М8, класе чврстоће 6.8, да је однос 
крутости cb/cz = 5 и да је коефицијент трења на месту додира 
о = 0,2. Затим прорачунати степен сигурности на 
проклизавање споја. Прокоментарисати добијено решење. 

 
 
 
 
 
3. Одредити потребан пречник каишника d2  и обртни момент на излазу C, механизма приказаног на цртежу, 

ако је познато да је потребан број обртаја на излазу C nC = 
50 min -1, обртни момент на излазу  A - TA = 10 Nm, снага на 
излазу B  -  PВ = 0,8 kW, ако је познато да је снага 
електромотора Pem = 4,5 kW, број обртаја електромотора - 
nem = 1440 min-1, пречник каишника d1 = 120 mm, бројеви 
зубаца zk3 = 18, zk4 =  34, z1 = 13, z2 = 68, z3 = 12, z4 = 56, z5 = 
13, z6 = 46, степен проклизавања каишног преносника - p = 
0,99; степен искоришћења каишног преносника k = 0,96; 
степен искоришћења зупчастог каишног преносника zk = 
0,97; степен искоришћења зупчастог пара z = 0,98.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Одредити врсту зупчастог каиша zk3/zk4 и његову ширину, из претходног задатка, ако је познато да je 
међуосно растојање 450 mm, да преносник покреће лако оптерећену радну машину, са електромотором са 
нормалним полазним моментом и да погон траје 24 сати у току дана. 
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